

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 40.

PERIÓDICO PARA TODOS.

Pr^cio: cuatro reales al mes.

†

EL SEÑOR

D. JUAN ANTONIO TRIGUEROS MARTINEZ

ha fallecido en la villa de Blanca
el día 23 de Junio de 1887.

R. I. P.

Su desconsolada y afligida esposa D.^a Purificación Ruiz Nuñez, sus hijos D. Antonio y D.^a Matilde, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,
Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y pedir por el eterno descanso de su alma.

REVISTA DE LA SEMANA.

Son los asuntos principales de esta semana los siguientes: la banda de la Misericordia; el Delegado del Ayuntamiento, el escudo de Murcia, la fiesta de San Juan, el ajusticiado de Lorca, la horchata á 20 céntimos, la subida de precio del pimiento; los cauces de aguas muertas; el apremio al ayuntamiento; Verdolay y los baños; el calor y lo que va dando el tiempo.

Contra lo mudable y superficial que es el entusiasmo público, se ha dado el caso de no decaer en doce días el entusiasmo por la banda de la Misericordia; antes por el contrario, ha ido en aumento, y hoy llegará á su apogeo. Estamos conformes con él y le seguimos. Solamente no estamos conformes con algunos que, por dar lustre á otras corporaciones ó por motivos menos recomendables, zahieren á la Diputación, que es la que trajo las gallinas, como dice la fábula. Nadie ha hecho más por la banda que la Diputación; apesar de sus escaseces, apesar de los pesares y apesar de todo. Esto es la verdad; y no hay que ponerse más moños. Como dicen las personas sensatas. ¡Qué modo de estimular tan bonito, el de desconocer lo bien hecho!—Lo que decía la rosa al poeta: «Hombre de Dios, para llamar hermosas á otras flores, no hay una necesidad de tildarme á mí de fea!»

Todos queremos á esos muchachos y á su maestro, ¡ya que los queremos! pero no todos hacemos por ellos lo que podemos.

Hoy no es día de discutir estas cosas, aunque conviene apuntarlas; hoy es día de honrarlos y de felicitarlos, como nosotros de todo corazón les felicitamos.

Para dar una prueba de aprecio y de simpatía á esa banda, por el triunfo que ha conseguido, se hace lo que modestamente ha hecho el señor Mirete, sin más que decir: voy. Lo que significa algo, siempre se hace así.

¡Bien venidos sean! ¡Bravo! ¡Bravísimo!

El otro asunto de la semana ha sido el nombramiento de un delegado de la corporación municipal, de ór-

den superior, y con el objeto de que vaya á Madrid á conferenciar sobre la cuestión cementerio. Setenta días estoy en Murcia—decía anteanoche en el casino un forastero de bastante ilustración—los setenta días he oído alguna discusión sobre el cementerio; y á estas horas no he podido comprender qué es lo que se cuestiona, qué es lo que quieren unos que no pueden conceder otros, y por qué no es posible una transacción.—

Esto que le pasa al forastero, le sucede también al 80 por 100 de los que tienen siempre en la boca el cementerio, como cuestión. Lo mismo sucedió, en otra esfera, á Gerónimo Paturot, que se murió sin comprender la cuestión de Oriente.

Por nuestra parte confesamos ingenuamente que, hoy por hoy, no no sabemos ya en qué consiste la dificultad que hay que resolver. Sea cual fuere, hemos dicho y repetimos que no se resolverá en Madrid, que tiene que resolverse en Murcia; y añadimos ahora, que esa cuestión la zanján en media hora, dos hombres de buena voluntad, de una y otra parte: el secretario del Sr. Obispo y el secretario del ayuntamiento, por ejemplo, dos personas que sepan bien sabido que la letra mata y el espíritu vivifica, además de derecho civil y canónico.

Tres datos indudables hay sobre esta cuestión que le tranquiliza á uno como católico y como contribuyente: 1.^o Que si se muere uno lo han de enterrar. 2.^o Que lo han de enterrar en sagrado. Y 3.^o Que si tiene uno donde caerse muerto, cuando caiga para siempre, le ha de costar la sepultura algún dinero, sea este para quien sea y dividase como quieran. Con estos tres datos y el consolador de que al pobre lo han de llevar y enterrar sin cobrarle un céntimo, puede asegurarse que la cuestión terminará al fin muy pacíficamente.

En la fiesta de San Juan, solo hemos estado una noche; y después de recorrer varias calles por entre una concurrencia abigarrada y heterogénea, solo sacamos en claro una cosa, que cada día se habla peor, más sucia y más deshonestamente por lo que, mal llamado, se llama *el pueblo*. Es hasta asqueroso oír á grandes y pequeños echar lo que echan por la

boca, así como el que no dice nada. Aunque pasen al mismo tiempo por su lado personas decentes y formales, señoras ó niñas. ¡Tan placenteras como son esas noches...! Se comprende el requiebro decoroso, la alusión discreta, el pique sabroso de mozos y mozas, hasta lo atrevido puede pasar alguna vez; pero lo que hacen los animales, lo grosero, lo canallesco, el apestar moral y materialmente; eso no puede pasar en tierra de cristianos. En honor de la fiesta y del barrio, tenemos que decir que estos á quienes criticamos, no eran de San Juan; son de todas partes, por desgracia.

Conforme aprieta el calor va bajando el precio de la horchata; lo cual es un consuelo. Por 20 céntimos un morterete de á cuartillo, no puede ser caro más que de un modo: tomándolo con calor y recogiendo un dolor de costado de propina. Ojo.

NOTAS DE ESTUDIO sobre la Santa Biblia. LII.

La muerte es el momento más solemne de la vida, y según la fé es también el momento decisivo de nuestro último destino. Yo encuentro siempre entre el orden natural y el sobrenatural ciertas analogías que responden de la unidad de origen de estos dos órdenes; es el género próximo, y á más distancia, en el campo de la comparación y del estudio, está la última diferencia. Tres vidas tenemos: la presente, la ulterior, y la anterior ó intramaterna. En esta última, que es por la que empezamos, vivimos de un solo ser, la madre. En la segunda vida vivimos del mundo, del organismo universal hijos en uno de sus órganos, que es la tierra. ¿De aquí á donde se ha de ascender, si en esto hay progreso, para hacer la tercera vida? Después del universo y sobre él ya no existe más que su autor, y á El debemos de pasar en esta última vida. «Con estaciones como la escala de una navegación, según el espiritismo; de un solo vuelo por la fuerza de la redención según la fé. Si esa escala de reencarnaciones espiritistas hicieron sistema gradual y proporcionado con las vidas primera y segunda podría ser admisible por razón de verosimilitud. Esa doctrina sería al menos una hipótesis consecuente con lo natural y por lo tanto semiverdadera. Pero no es así; del claustro materno pasamos al universo; corresponde pasar del universo á Dios. De otro modo morir no sería pasar de una vida á otra, sino mudar de asiento en la misma vida, asiento en la tierra y asiento en Júpiter. Contradicción: concluir la vida del segundo periodo y no concluir la. La naturaleza es como Penélope, que teje de día y desteje de noche. Los hombres de la fé tenemos de la naturaleza un concepto más alto que el que de ella tienen que formar los espiritistas, y digámoslo todo, del que

forman á título de honrarle los mismos naturalistas.

Estos pensamientos me sugiere la muerte de Jacob tan solemne, tan augusta y noble, que en ella, mirando atentamente, se vé la realidad de nuestra fé cristiana, como en el campo del microscopio se ven los infusorios del agua y los microbios del organismo enfermo.

Se incorpora sobre el lecho, y lanza rayos de justicia tan grande, que no puede ser sino de la justicia divina. Rubén privado de la primogenitura y su gloria mesiánica por el indigno pecado de un incesto cometido en la juventud. Semeon y Leví le siguen en este derecho por el nacimiento, pero de él les priva el testamento del padre, porque fueron los autores de la matanza de Siquem, de aquella sangrienta venganza tomada sobre el agravio perpetrado en la hermosa Dina. Crímenes que parecían olvidados y sin castigo, y después de tantos años la justicia mas viva que nunca los llama á sufrir dura sentencia en momentos muy críticos, cuando la agonía del santo, del padre, del jefe y del genio trae á la presencia los terrores de la eternidad. Representémonos con la imaginación la escena imponente de un patriarca que vá á espirar, y se sienta sobre el lecho para decir sus últimas palabras. La muerte para él era el llamamiento del Eterno. Su espíritu no se abatía, sino que se elevaba hácia Dios, recibiendo de El sus más interesantes inspiraciones. Así sus palabras merecían aquella piedad y aquella veneración que rayaba en humilde culto del alma. Los hijos recibían aquel testamento verbal del padre como si literalmente fuera dictado por Dios. Por eso en el presente caso la aparición de la justicia llevaba para los circunstantes un atributo divino; y para nosotros lleva otro en la circunstancia de no haberse debilitado con el tiempo, como le sucede cuando es simplemente humana, sino que aparece en todo su vigor y como indiferente al tiempo.

Hay, además, en este testamento de Jacob, una pureza de espíritu moral sin mezcla alguna de pasión terrenal, ni de venganza humana, ni de obcecación de la conciencia, por lo cual el hombre imparcial ha de tributarle siempre piadosa admiración. En efecto, el tiempo transcurrido entre el crimen y el castigo es más que suficiente para disipar toda obcecación, y para desautorizar toda interpretación de venganza. Del mismo modo el momento elegido para la sentencia es el de la muerte, aquel en que se apagan por sí mismas todas las pasiones terrenales.

¿Queremos registrar otro de los caracteres extraordinarios, fiel á la doctrina moral más acreditada, más filosófica y más religiosa? El pecado causa en el hombre una degradación fatal; pierde realmente categoría, inteligencia, fuerzas y dicha. El más

vivo ejemplo de esta ley es la caída de Adán y Eva. Los tres hijos mayores de Jacob se degradan por su propia mano; pierden por consecuencia de su conducta para sí y para sus descendientes la dignidad de traer al mundo su libertador y la jefatura en el orden y el gobierno de las tribus alentadas por Jehová. La Biblia sostiene constantemente sobre el pecado estas lecciones comprobadas por la ley natural, y estos avisos que son los que con mas terror nos apartan del mal y con mas confianza nos vuelven hacia el bien.

La jefatura, la dignidad y la divina alianza pasan á Judá, al joven león que correrá de victoria en victoria, hasta que harto y satisfecho se retire á descansar temido y respetado de todos. «El cetro no le será quitado, ni de su posteridad faltará el caudillo hasta que venga el que ha de ser enviado, y éste será la esperanza de las gentes.»

Estas gloriosas palabras que elevaron á Judá al trono mas alto de la tierra, y ligaron á su nombre y al de su posteridad el porvenir del mundo, fueron pronunciadas por un patriarca de 147 años en el acto de morir. Para esta grandeza mas que épica, para esta precision del desenlace de la vida de la humanidad en los labios de un anciano; para tanta magestad en la muerte y tanta gloria en el hombre, hacia falta una revelacion que la realizara, y una Biblia que lo dejara escrito, como el gran documento y la prueba mas fehaciente de la nobleza humana que á todos nos encumbra y purifica.

P. M. PALAO.

CRÓNICA DOMINGUERA.

Esta tarde veremos á nuestros chicos... ¡qué contentos que vienen los angelicos! Su triunfo obliga á Murcia á bendecirlos. ¡Dios los bendiga! No saben esos niños que sus coronas las han llorado muchas, muchas personas; con alborozo, no por ruin envidia, sino de gozo. La madre de uno de ellos, que es madre buena, parecia estos dias la Magdalena, cuando escuchaba las cartas que Bermudez nos enviaba. «Mi hijo, en Madrid, besado por las señoras y aplaudido y honrado á todas horas.» Esto decia con un llanto y un gusto que se caía. Y es para ello, señores, nadie se asombre: si al que iba á ser un pilla lo han hecho un hombre, ¿no es natural que disfruten las madres en grado tal? De ellos, llorando, un dia se separaron, y en la Misericordia se los dejaron: en faldoncitos

iban con mucho frio los pobrecitos. Allí les dieron ropa, maestro, padre, cariño, pan, oficio y hasta una madre; y unas patatas y potajes tan ricos como las natas.

Un dia llegó Acisclo, les vió la cara, y se quedó diciendo: ¡si esto pitara! ¡Yo me decido pues si esto pita un dia hará ruido!

La provincia y sus buenos representantes, le dijeron entonces: pues cuanto antes; dieron dinero que es dar lo más difícil y lo primero.

Y con mucho trabajo y mucha pauta, pitó el trombon y el óboe, sonó la flauta; no por acaso, sino estudiando mucho, paso tras paso.

Acisclo, en esa banda, hoy aplaudida, su salud ha gastado y hasta su vida; y sin gozarla, sin tener el contento de disfrutarla.

Por que los que más saben y le consuelan, de entre sus mismos brazos se van y vuelan; y entristecido se queda el pobre viendo cómo se han ido.

Le queda la esperanza de que lo quieran mientras él se hace viejo y ellos prosperan.

¡Qué malos ratos le darian si fuesen unos ingratos! Muchachos, yo os saludo, yo os felicito; pero oídlo, la gloria no es más que un mito; pues aquí bajo el pobre solo vive de su trabajo.

Con las demostraciones estas que veis, lo que decir queremos es que estudies; pues siendo buenos y estudiando... ¿qué premios no ganaremos?

Descansad un momento de la fatiga, pero, al dia siguiente, que no se diga... ¡Viva la banda de la Misericordia, y quien la manda!

CORRESPONDENCIA

Madrid 24 de Junio de 1887.

Habíame propuesto y así lo habia anunciado publicar mañana un número extraordinario de mi periódico, en señal de despedida á los músicos murcianos, pero despues he reflexionado que el título no corresponde al objeto y he desistido del propósito.

Yo queria que este número en el que hubieran aparecido firmas de

varios murcianos hubiera perpetuado la fecha que en Murcia habia añadido una corona más á las que ya figuran en su escudo.

Si esto por lo que indico no lo realizo, conste mi buen deseo y el recuerdo que Acisclo y todos los músicos llevan de mí, pues donde ellos iban allá iba yo.

Algunos amigos como Monserrat y Guillamon me habian ya favorecido con sus escritos.

La tarde de ayer fué una solemnidad exclusivamente murciana.

En el salon Romero nos vimos casi todos los murcianos residentes en Madrid.

Allí estábamos los murcianos que nos vemos todos los dias, los que nos vemos de vez en cuando y los que apenas si nos vemos.

Allí conocí, muchos de los que yo dejé niños y hoy son hombres.

Grech, Martínez Villa, Herrera, Clavel y algunos otros, son pollos que me indican que ya voy caminando á la vejez.

¡Triste condicion!

Pero no filosofemos sobre el porvenir y hablemos del festival murciano.

Veíase entre los allí reunidos, para condecorar á los músicos de la Misericordia á la Sra. Condesa de la Quinteria Real, Sres. Brugarolas, padre é hijo, Guillamon, Perez, Lapuente, Sra. é hijos, Grech, Valero (D. Aquilino) Martínez Lopez, Sra. Espinosa de Muñoz, Sr. Muñoz, Clavel, Molina, Ruiz (D. Ramon) y sus bellísimas hijas, Rubio (D. Antonio) y su simpática señora, Tamayo, señora y lindísima hija, Lopez Almagro y señora, Aldeguer, Lopez Parra, Lopez Somalo, Serrano de la Pedrosa (don José) y su señora, Berenguer, Navarro (D. Luis) Cárles (D. Constantino) y su Sra. Mazeres (D. Rafael) su señora y su hermana, Cárles (D. Enrique) Bautista (D. Mariano) Bautista Monserrat, Aledo, Palazon, Barnuevo y señora, Vidal, Lopez Cardona, Martínez Espinosa, señora y señorita de Soria, Ruiz (D. Manuel) Noguera (D. Francisco y D. Antonio) Marin (D. Ceferino) Moreno Lopez, Lopez (D. Francisco), Morales y otros que no recuerdo.

Aparte de esto y como admirador de la música, estaba el director de la banda de alabarderos, su señora é hija.

Terminada la «Marcha de las Antorchas» fueron condecorados por las Sras. nombradas al efecto y despues de la pieza de concurso fueron obsequiados con la corona de D.^a Dolores Palazon y la que le hemos regalado la colonia.

Cuando el estandarte que ha traído se alzó en medio del escenario del salon Romero ostentando sobre las siete coronas que forman el escudo de Murcia las cuatro de laureles y flor que demuestran las glorias artísticas alcanzadas estos dias, muchos murcianos llorábamos de alegría, todos estábamos contentos y un individuo de la banda dió un viva á Murcia y á la colonia Murciana que fué unánimemente contestado.

Acisclo estaba en medio de aquel hormiguero de criaturas, ebrio de gozo y contestaba con cariñosas sonrisas á las muestras de simpatía, aprecio y admiracion que todos le prodigábamos.

Como ya le dije que la suscripcion ha tenido sobrantes, los chiquitines

fueron obsequiados espléndidamente con caramelos que repartieron despues entre sus compañeros del Hospicio.

Anoche estuvieron tambien en la Exposicion de Horticultura y fueron obsequiados con una preciosísima corona de flores, naturales con banda de gró azul en las que se leó con letras de oro: «La sociedad central de Horticultura. A la banda de la Misericordia de Murcia.»

Indefectiblemente salen mañana para esa en el tren mixto.

La despedida vá á ser entusiasta pues asistirá toda la colonia.

Luis Guirao, que se halla en Aranjuez, ha teleografiado desde allí á Lopez Almagro, para que le avise la salida pues desea bajar á la estacion á felicitar á Acisclo y sus pequeños discípulos.

Los que han contribuido á la suscripcion, se lo dirá á V. el Sr. Lopez Almagro, con los detalles de las cantidades recaudadas y la inversion que de ellas se ha hecho, con los nombres de los donantes.

Soy suyo hasta mañana

E. BERMUDEZ.

Observaciones

METEOROLÓGICAS DEL DIA 25.

Temperatura mínima 20°. Máxima á la sombra, 37. Solar, 59. Media, 29.

Presión á las 9 de la mañana, 761 mm. A las 3 de la tarde, 760 mm. Media 760'5 mm.

Humedad á las 9 de la mañana, 70°. A las 3 de la tarde, 40. Media, 55.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, calma de N.O.; por la tarde, viento del S.

Estado del cielo; por mañana, despejadísimo, por la tarde nublado del O. Evaporacion de ayer, 10 mm.

COSAS VARIAS.

A LA CARIDAD.

CON MOTIVO DEL TRIUNFO OBTENIDO POR LA BANDA DE LA MISERICORDIA DE MURCIA, EN EL CERTÁMEN MUSICAL DADO EN MADRID EN JUNIO DEL 87.

¡Oh santa Caridad! hija del cielo; como el amor de un Dios aquí te traje, templos santos de amor son esas casas que tú levantas para el pobre párvulo.

Tú amparas á las almas cariñosas; tú consuelo les das en el quebranto; tú las circundas de calor y vida, como á la tierra el infinito espacio.

Hoy verás orgullosa que tus hijos ostentan en la sien gloriosos láuros; hoy verás como vuelven venturosos y Murcia los recibe entre sus brazos.

Tú les prestaste albergue en noche un tú de sus ojos enjugaste el llanto; (bría) crecieron sin los besos de una madre, y tú les diste abrigo en tu regazo...

Por eso agradecidos, abrillantan de Murcia el nombre con tu nombre santo; y hoy á su madre, ¡Oh Caridad! bendicen, y su madre eres tú; no son ingratos.

¡Oh providente Dios! ¡cuán buena madre le diste al pobre niño abandonado! porque la Caridad eres tú mismo, que nació con tu muerte en el calvario.

Idolatrada Murcia, yo te pido que de esos niños siempre estés al lado; ¿qué más pueden hacer de lo que han hecho siquien tuviera la dicha de imitarlos! (cho?)

Oh santa Caridad, que nunca mueres en el bendito pecho del murciano; al huérfano inocente que perece como ahora, siempre préstale tu amparo.

R. LOPEZ CERVENA.

NOTICIAS LOCALES

La manifestacion de esta tarde recorrerá á su entrada las siguientes calles: Bajada del Puente, por delante del Ayuntamiento, Arrenal, Plaza de Belluga, Apóstoles, Val de San Juan, Plaza de Santa Eulalia, calle de San Antonio, Rambla, Administracion, Cetina, Barrionuevo, Cadenas, Trapería, Platería, Santa Catalina Pascual, Frenería, Puxmarina, Sociedad, San Bartolomé, Calderon de la Barca, Fernandez Caballero, Santa Gertrudis, San Judas, Capuchinas, Conde y Misericordia.

Las dos señoras que nos remitieron cada una cinco pesetas para la restauracion del nicho de Nuestra Señora de los Peligros, harán el favor de recojer dicha cantidad; pues por ahora no se hace dicha obra, apesar de haber una regular cantidad dispuesta para ayudar á ella. Probablemente tendrá el ayuntamiento que reivindicar dicho nicho, por ser suyo, como la imagen.

La comitiva de la manifestacion se organizará esta tarde á su entrada, del modo siguiente, poco más ó menos:

- Sociedad el Arte, con su bandera.
- Barrio de la Merced.
- Amigos de D. Francisco Rios.
- Amigos del Porvenir.
- Amigos del Progreso.
- Banda del Sr. Espada.
- Banda del Sr. Mirete.
- Prensa local.
- Profesores músicos.
- Casino.
- La banda de la Misericordia.
- Sociedad Belluga.
- Diputados provinciales.

La manifestacion como popular que es, y espontánea, no requiere etiquetas ni etiqueta.

Ha fallecido en Blanca D. Juan Antonio Trigueros Martinez. Enviamos á su familia nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

La festividad del Corpus se vá á celebrar en Alcantarilla el dia de San Pedro. La noche de la víspera habrá verbena y las calles estarán iluminadas á la veneciana.

Desde hace unos dias se encuentra enfermo el jefe de telégrafos de esta provincia, D. José Torres Casanova. Celebraremos el pronto restablecimiento del Sr. Torres.

La manifestacion de esta tarde para recibir la banda de la Misericordia, se reunirá en el Instituto, desde donde partirá á las 5, para la calle de Floridablanca.

El «Boletín oficial» de ayer, contiene:

- Señalamiento de los dias en que se verificará la demarcacion de la mina «San Francisco», en Espinardo.
- Clasificacion de los aspirantes al cuerpo de Sanidad marítima.
- Acuerdos tomados por la comision provincial en las sesiones de los dias 1.º y 10 del actual.

Está adoquinándose un trozo de la calle de Capuchinas, que tenia mucha necesidad de esa mejora.

Por la administracion de contribuciones, se han devuelto al ayuntamiento de Ceutí las matrículas y listas cobratorias para su rectificacion.

Ayer se celebraron dos juicios en

la audiencia, en causas por hurto de poca importancia.

Otra vez se habla de promociones y ascensos á funcionarios de la audiencia de esta ciudad.

La banda municipal tocará esta noche en la Glorieta de 9 á 11 de la noche, aunque en los siguientes dias festivos tocará por la tarde.

La Guardia civil ha detenido en Lumbreras á un sujeto que hirió de un tiro á otro.

Ha sido declarado cesante el teniente visitador (no el visitador) de consumos, D. Antonio Camarasa, á quien ha reemplazado D. José Hurcada.

La Delegacion de Hacienda ha desestimado las reclamaciones de varios habitantes de Pozo-Estrecho, contra los encabezamientos y conciertos por consumos de aquel pueblo.

D. Francisco Mateos Guillen, se opone al proyecto de nueva alineacion de calles del barrio de San Benito.

Anteayer, por tarde y noche, tocó en la calle de la Gloria la nueva banda que se ha organizado y que dirige el joven é inteligente profesor Sr. Espada. Dicha banda la componen, en su mayoria, músicos de nota.

Mañana se verá en la audiencia una causa del juzgado de la Catedral por adulteracion de pimienta, siendo el defensor D. Francisco Leante.

El ayuntamiento de Cotillas ha ingresado en Hacienda, por consumos, 300 pesetas.

Anteayer se recaudaron en los fieltos de esta ciudad, 686 pesetas.

Son muchos los amigos que esta madrugada han salido para Alcantarilla, con el fin de pasar allí el dia y regresar con la banda.

En el dia de ayer se hicieron cargo del importe del cuarto trimestre de este año económico los habilitados de primera enseñanza de Abanilla, Alcantarilla, Calasparra, Caravaca, Cehégín, Jumilla, Molina, Moratalla, Totana, Yecla y la capital.

Los diputados provinciales residentes en la capital han sido citados para reunirse y salir en corporacion á recibir á la banda.

El Sr. Gobernador ha devuelto al ayuntamiento, autorizados, los presupuestos municipales para el entrante año económico.

La funcion dada el dia de San Juan por la compañía de M^{me}. Alegria, agradó extraordinariamente á la concurrencia no muy numerosa que asistió á la plaza de Toros, por la variedad de los ejercicios que hicieron. Los artistas que debutaron, fueron muy aplaudidos.

Esta tarde no habrá funcion.

Las reses sacrificadas ayer en la casa-rastro, fueron 36 menores y 5 vacunas, siendo su peso 955 kilogramos.

Desde el dia 27 al 29 del corriente practicará el ingeniero primero de minas D. Adriano Contreras la demarcacion de la «San Francisco», sita en término de Espinardo, de la cual es propietario D. Francisco Perez Cánovas.

Anteanoche, mientras con gran concurrencia se verificaba una funcion en el teatro-circo de Cartagena,

un desalmado arrojó dentro del teatro una carretilla rabiosa, que produjo, á mas de la consiguiente alarma, varias quemaduras á diferentes espectadores. Como presuntos autores de esta felonía fueron detenidos dos sujetos, á quienes se les ocuparon armas y carretillas.

En Torrevieja ha aparecido un periódico con el título «La Opinion.»

En Cartagena ha surgido un conflicto entre el alcalde y el administrador de aquella aduana, que se ha opuesto á que se descarguen en el muelle los efectos para la instalacion de la feria en aquel sitio, aprobada por la superioridad. Con este motivo son varios los telegramas y comunicaciones que se cruzan entre el señor Gobernador y aquel alcalde, al decir de un periódico de aquella localidad. El conflicto parece que aún está en pie.

Ha sido nombrado director de sanidad marítima de San Pedro de Pinatar, D. Manuel Mazzetti.

En el último juntamente de los interesados en la acequia de Pitarque, se acordó, despues de la aprobacion de cuentas, facultar á los procuradores para que judicialmente se demauden á los morosos que tienen descubiertos con el heredamiento; reelegir á los procuradores del cauce D. Anacleto Sanchez y D. Agustín Abril y nombrar veedor á Alfonso Martinez; denegar la cooperacion que solicitan los interesados en el azarbe bajo de la Cueva en la construccion de un sifon; y reiterar, por último, las facultades que tienen concedidas los procuradores para mejorar las condiciones del cauce.

Se vende en esta imprenta la obra titulada «Los diputados por sus hechos», que contiene una coleccion de biografias de los constituyentes de 1869. Se dará por un precio muy reducido.

Los vocales de la junta local de primera enseñanza, D. Pedro Martinez Garre, D. Pedro Gomez, don Agustín Callejas y D. Raimundo Ruiz, han empezado á hacer los exámenes en las escuelas públicas, habiéndolos verificado ayer en las de doña Josefa Morote, D. Francisco Martinez y D. Antonio Hernandez Molina.

La junta general de clases pasivas ha concedido el retiro al comandante de infantería D. Victor Sanchez Murriel, con el haber de 360 pesetas mensuales.

Ayer mañana en el fieltro del Rollo, tuvo lugar una colision entre matuteros y empleados del resguardo de consumos.

El teniente de la guardia civil don Pascual Estañ, que acudió al sitio de la ocurrencia, detuvo á los contendientes, poniéndolos á disposicion del juzgado.

Anteayer fueron conducidos á la correccion 6 sujetos por embriaguez y escándalo.

En la librería de la viuda de Perelló, Platería, 44, se han recibido las siguientes obras: «El Racimo de Grosellas», «La niña perdida», «El Bandido» y «El Asno del Sr. Martín», de Paul de Kock; «Miedo al hombre», por Frontaura; «El Teléfono», su descripcion y uso, por Cartineira; «Ma-

trimonio de mentira», por Luque; Dolores y Cantares, de Campoamor; Guia higiénico-cosmética de la mujer en el tocador, por Nacor, y otras varias. Objetos de escritorio, lapiceros negros y de colores, objetos de dibujo, papel y sobres de todas clases Viuda de Perelló, Platería, 44.

Dice «La Paz» de ayer:

«Por una de esas distracciones que á veces se suelen padecer, aun en lo que mas se sabe, confundimos ayer al hijo de San Zacarias con el de Zebedee. EL DIARIO nos ha puesto un par de sobaquillo, bien puestas, como dice el Juez de «La Pasionaria». El escozor que nos produce nos lo mitigará algun dia el mismo colega, pues todos vamos á la fuente.

—La funcion que anteayer presenciábamos en la plaza de toros á la compañía Alegria, era merecedora de mejor entrada.

Fué sorprendente y causaron el entusiasmo del público los ejercicios en las cuatro barras fijas de los señores Brothers, que seis ó siete veces fueron llamados á la pista y otras tantas sorprendieron sus increíbles trabajos.

Y si sorpresa agradable causó esa novedad, fue extraordinaria la que produjeron los trabajos arriesgados en las anillas por la princesa del Canadá Miss Zenovia; un hombre es imposible le aventaje; es una leona (en el buen sentido de la palabra); uno de sus trabajos fué el quedar pendiente de un aparato al que sujetó con la dentadura, y en esa posicion revolvióse furiosamente en todas direcciones por un largo espacio de tiempo.

Indudablemente, que si dan otra funcion, no siendo mañana alcanzarán mayor concurrencia.»

Hece dias que el Sr. Presidente de la Diputacion provincial dirigió á nuestro amigo el Sr. D. Pascual Maria Massa una atenta comunicacion dándole las más expresivas gracias por las gestiones que practicó para conseguir el cómodo alojamiento que han tenido los chicos de la banda, y posteriormente se ha significado por dicha corporacion provincial á la de Madrid su más profundo reconocimiento por las deferencias y atenciones dispensadas á la banda. Además, está en el ánimo de nuestros diputados hacer al Sr. Massa una singular demostracion de gratitud, conocidos que sean al detalle, y por referencia de los interesados, los servicios de nuestro distinguido paisano.

AVISOS.

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en su casa. Darán razon en la Alberca, plaza de los Toros, 2, preguntando por Teresa Cánovas. 3—1

OTRA.—Para casa de los padres. Calle do Dolores, núm. 5.

PERDIDA.—El dia de San Juan se extravió por la calle de la Gloria ó cercanias, una pulsera de plata. Quien la presente en esta redaccion será gratificado.

TELEGRAMA.

Madrid, 26, á la 1 y 30 m.

Ha sido nombrado presidente de la Audiencia de Murcia, el fiscal don Emilio Mendez.

El magistrado Sr. Gironés ha sido nombrado magistrado territorial de la Audiencia de Albacete.

A. Madrileña.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DOMINGO.
San Juan y San Pablo hermanos, y San Pelayo mrs.
Mañana San Zóilo y eps. mrs. y San Ladislao rey.

VELA Y ALUMBRADO.
Está hoy en las iglesias de S. Bartolomé y San Antolin.

En la primera por D.^a Francisca Manzanera.

Y en la segunda por D. Mariano Navarro y demás difuntos de la familia.

Mañana en Santa Ana por los señores Marqueses de Camacho.

Y en Santa Catalina por D. Gabriel Corbalán.

Los específicos y medicina de patente contra las enfermedades del pecho y la garganta se cuentan por millares en todos los países del globo. Parece que no hay médico, ni familia, ni individuo particular que no posea una receta, así como no hay botica que no expendan algún remedio contra la tos, el dolor de garganta, y aun la tisis; pero desgraciadamente unos y otros no son en su mayor parte sino remedios caseros, en los cuales la fé ingenua suplente a la eficacia, ó la especulación a la ciencia. Pocos, muy pocos específicos existen que, como el Pectoral de Anacahuita, reúnan a la respetabilidad de su origen y sabiduría de su confección la eficacia más asombrosa para la pronta y radical curación de los tres males arriba mencionados. Probad y os convencereis.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

ANUNCIOS.

PERSIANAS de Aspe, de cadencia de hierro, las mejores que se construyen, fábrica de la viuda é hijos de M. Almodovar. Representante en esta población, D. Juan Quer, Montijo, 17. 30-27

HIGIENE DE LA BOCA
KRAMERINA

DEL FARMACÉUTICO
PINO Y VIVO.

conserva la dentadura y mantiene la boca en buen estado de salud.

Eficacísimo contra el dolor de muelas, este Elixir se usa también como antipútrido y preservativo.

En cada frasco se indica el modo de emplearlo. Precio de cada uno 4 reales.

PLATA MENESES.

Cubiertos garantizados, con 84 gramos de plata fina cada uno, desde 7 pesetas cubierto.

Especialidad en artículos de mesa para hoteles, fondas y cafés, en metal puro, pulido.

Gran variedad en objetos para el culto. Casa sucursal, en Murcia, para la capital y pueblos de la provincia.

Calle de Calderon de la Barca, esquina a la plaza de Fernandez Caballero, (antes de los Gatos). 8-5

EL BAZAR DE NOVEDADES
La Puxmarina,

ha recibido este año una colección de abanicos tan completa y tan elegante como ningún otro año; tiene las últimas novedades de los distinguidos fabricantes de Viena, Japon y Valencia, sus precios son muy reducidos, desde 25 centimos la docena, hasta los superiores de nacar, marfil, madera, Rusia, ébano, sándalo y violeta.

En Bastones, pipas, boquillas, petacas y cigarreras, un variado surtido.

La Puxmarina. 15-13

PILDORAS DE BRISTOL.



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con brevedad todas las enfermedades de

EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO,

y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna.

Pruébense, y recuépense con ellas la salud perdida.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

CALENTURAS.

REMEDIOS INFALIBLES

Elixir Farrán y Pildoras de la Fuensanta.

Estos medicamentos son los mejores y más seguros *Específicos contra las Calenturas intermitentes.*

Miles de curaciones los atestiguan.

Para las enfermedades del estómago, los *Pólvos Digestivos de Farrán.*

Para las afecciones de la boca, dolores reumáticos, de cabeza, evitar la caída del cabello, úsese el LICOR IPSELLAB. Para la TOS la Jalea Pectoral.

FARMACIA CATALANA

Proveedora de las clases militares, al lado de la droguería Ferrer Hermanos, Plaza de San Julian, Murcia.

MR. PABLO ROUGER,

BACHILLER EN ARTES Y CIENCIAS, CON TÍTULO EXPEDIDO POR LA ACADEMIA DE PARÍS, PROFESOR DE FRANCÉS Y CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA.

Ofrece sus servicios á este ilustrado público, teniendo clase abierta en la calle de Alfaro, núm. 5.

Horas de clase: De 8 á 9 de la mañana, rancés; y de 9 á 10 de id., contabilidad.

Honorarios: Por una asignatura, 10 pesetas mensuales; y por las dos, 17 id.

Nota.—Además se darán lecciones particulares de matemáticas en toda su lata extensión, á precios convencionales.

Otra.—Esta academia se trasladará para el primero del próximo Julio á la calle de San Lorenzo, núm. 10, y se abre una nueva clase de 8 á 9 de la noche para enseñar matemáticas desde los primeros rudimentos de aritmética; á precios económicos. 30-21

COLOCACION.—Hay un joven de 25 años que desea colocarse en clase de criado, para la limpieza, plaza y demás servicio doméstico. Darán razon en la calle de la Muralla, núm. 12. 3-2

SE VENDE por ausentarse su dueño, amazon, mostrador y aparador á la mitad de su precio, y el mobiliario de la casa con el 25 por 100 de rebaja. Para mas

JOSÉ JULIÁ,
LAPIDARIO Y MARBOLISTA.

Ferrería, 35. Murcia.
Monumentos funerarios y lápidas de todas clases 30-7

Licor Depurativo

VEGETAL IODADO
(de zarzaparrilla, tuya y caroba)
DEL MÉDICO
QUINTELLA.

Este notabilísimo medicamento, que hoy aparece precedido de tan grande fama para el tratamiento de las enfermedades sifilíticas, ertresumáticas, escrofulosas y de la piel, simples ó diatésicas, es el más autorizado depurador de la sangre, como se ha demostrado con las experiencias realizadas en los hospitales públicos y con los certificados de distinguidos médicos que lo han adoptado en sus clínicas, encontrándose los respectivos documentos en folletos que se distribuyen gratis á quien los reclame al depósito de Murcia, Farmacia Catalana, al lado de la Droguería de Ferrer Hermanos, Plaza de San Julian.

A los médicos en especial, se recomienda tan excelente medicamento.

Se hace descuento á los farmacéuticos. 12-8

PRECIOSAS ESTAMPAS, muy baratas, para la fecha de la primera comunión; se han recibido en la imprenta de este periódico.

SAN AGUSTIN
COLEGIO POLITÉCNICO.

Clase especial de Aritmética mercantil, y teneduría de libros por partida doble, á cargo de D. Joaquin Almarza y Tomás. Val de San Antolin, 27.

SERVICIOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA.

VAPORES CORREOS

A PUERTO-RICO Y HABANA,
con escalas y extension á las Palmas,
Puertos de las Antillas, Veracruz y
Pacífico.

Salidas trimensuales de Barcelona, el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto-Rico, Habana y Veracruz.

Santander, el 20, y Coruña, el 21: para Puerto-Rico y Habana.

Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30, para Puerto-Rico, con extension á Mayagüez y Ponce, y para Habana, con extension á Santiago, Gibraltar y Nuevas, así como á La Palma, Guai a, Puerto Cabello, Salabani, Cartagena, Colon, y Puertos del Pacífico hasta Norte y Sud del istmo.

VIAJES
DEL MES DE JUNIO.

El 30, de Cádiz el

Ciudad Condal.

VAPORES CORREOS A MANILA,
con escalas en

Ports-Said, Aden, Colombo

Singapore,
y servicio á Hoilo y Cebu.

Saldrá de Barcelona el 1.º de Julio el vapor

Santo Domingo.

Salidas mensuales de Liverpool, el 15; Coruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26; y Barcelona, 1.º fijamente de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes en Barcelona.—«La Compañía Transatlántica»; y Sres. Riol y C., Plaza Palacio.

Cádiz.—Delegacion de la «Compañía Transatlántica.»

Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.

Liverpool.—Sres. Larriaga y C.

Santander.—Angel B. Perez y C.

Coruña.—D. E. de Guarda.

Vigo.—D. R. Carreras Iregorri

Cartagena.—Bosh hermanos.

Valencia.—Darte y C.

Manila.—Señor Administrador General de la «Compañía General de Tabacos.»

Murcia.—D. E. Peñafiel.

SE VENDE, todo el mobiliario de un Colegio de niñas en muy buen estado, completo y en precio módico. Para verlo y tratar de él, calle de Sta. Quiteria, 23, bajo. Horas de 3 á 6 de la tarde. 5-5

SE ALQUILA una cochera situada calle de Angustias, para mas detalles casa de Bartolomé Benitez, panadero.

detalles, dirigirse á Francisco Garcia, calle de Isabel II, núm. 5. San Javier. 4-2

NO MAS CARBON DE PINO.
ALMACEN DE CARBON.

Alameda, 6. Frente á Floridablanca.

Sin reparar en gastos ni sacrificios, solo por corresponder al creciente favor que el público nos dispensa, hemos surtido nuestro almacén con los superiores CARBONES DE ENCINA que se fabrican en Extremadura.

Servicio á domicilio.

Carbon fuerte de encina, limpio en seras, 1'50 pesetas arroba.

Carbon de pino, en jabegones, 4'50 ptas. quintal.

Para mayor comodidad del público se reciben avisos en los siguientes establecimientos:

Almacén de ultramarinos de D. Enrique Rael, calle de Sta. Isabel, núm. 8.

Cooperativa Murciana, Carnicería, número 4. Tienda de Ultramarinos de don Eliseo Garcia, San Nicolás, núm. 23. 28-17.

TRASPARENTES.

Se realizan todas las novedades y existencias que tiene el Bazar de la Puxmarina, pues hay un buen surtido en dibujos variados y en todos los tamaños que se deseen.

LA PUXMARINA. 15-13

Imp. de El Diario, Sociedad, 10.